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 Sisältö

Barometrissa selvitettiin Palvelualojen ammattiliiton 

kannalta keskeisten toimialojen mainetta ja 

houkuttelevuutta. ”Pamilaisista” aloista mukana 

olivat kauppa, majoitus- ja ravitsemisala sekä 

kiinteistöpalveluala.

Barometrista esitellään seuraavia 

sisältöalueita:
• mielikuvat aloista,

• alojen koettu tunteminen,

• alojen houkuttelevuus/toivottavuus 

työnantajana,

• alojen ja niillä työskentelevien arvostus,

• työelämään liittyvistä mielipiteistä; ratkaisut 

yritysten työvoimapulaan

 Aineiston kerääminen

Tutkimus toteutettiin Gallup Forumissa 

marraskuussa 2021.

Kyseessä on Kantar TNS:n internetiä 

tiedonsiirrossa hyödyntävä vastaajapaneeli.

Tutkimuksen kohderyhmän muodostivat työikäiset 

(18-65-vuotiaat).

Tutkimusta varten haastateltiin 1.106 henkilöä.

Tilastollinen virhemarginaali on 2,9 

prosenttiyksikköä suuntaansa.



Keskeisiä tuloksia



Kaupan ala tunnetaan edelleen parhaiten. 

Alat tunnetaan yleensäkin aiempaa hieman paremmin.

kauppa edelleen houkuttelevin.

Osa-aikatyön runsaus hallitsee edelleen ”pamilaisten” alojen imagoa.

Useat liittävät väkivallan ja seksuaalisen häirinnän majoitus- ja 

ravitsemisalaan. 

Valtaenemmistö arvostaa aloja ja niillä työskenteleviä.

Palkkojen nostaminen ylivoimaisesti tehokkaimpana pidetty tapa 

helpottaa työvoimapulasta kärsivien yritysten työvoiman 

saatavuutta.



Aloihin liitettävät mielikuvat



Kaupan alaan liitettävät mielikuvat

4

1

2

5

7

7

7

8

9

9

10

11

14

15

22

23

33

35

46

53

67

74

0 20 40 60 80

Ei osaa sanoa

Ei mikään edellisistä

Palkkaus on houkutteleva

Saa itse vaikuttaa työnsä sisältöön

Tyytyväisiä työntekijöitä

Työajat sopivat pienten lasten vanhemmille

Tarjoaa laadukkaita työsuhteita

Työn ja muun elämän yhteensovittaminen vaivatonta

Koulutettua työvoimaa

Alan työt ovat haluttuja

Mielenkiintoisia töitä

Alalla kilpaillaan työntekijöistä

Menestyminen alan tehtävissä vaatii osaamista

Työpaikoilla hyvä yhteishenki

Alan työntekijät kohtaavat seksuaalista häirintää

Menestyviä yrityksiä ja työnantajia

Työntekijöillä on selkeät työt ja tehtävät

Alan työntekijät kohtaavat väkivaltaa tai sen uhkaa

Nuorten suosima

Alalle on helppo työllistyä

Töissä saa olla vuorovaikutuksessa erilaisten ihmisten kanssa

Paljon osa-aikatyötä



Majoitus- ja ravitsemisalaan liitettävät mielikuvat
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Kiinteistöpalvelualaan liitettävät mielikuvat
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Eräiden alojen tunteminen



Eräiden alojen tunteminen, kauppa
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Eräiden alojen tunteminen, majoitus- ja ravitsemisala
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Eräiden alojen tunteminen, kiinteistöpalveluala
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Eräiden alojen houkuttelevuus työnantajana



Eräiden alojen houkuttelevuus työnantajana, kauppa
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Eräiden alojen houkuttelevuus työnantajana, majoitus- ja ravitsemisala
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Eräiden alojen houkuttelevuus työnantajana, kiinteistöpalveluala

1

1

2

1

1

3

2

2

2

3

6

5

11

11

14

15

16

19

17

18

17

19

21

18

4

4

3

3

5

3

4

5

6

4

3

4

37

37

36

41

40

45

40

41

40

38

40

39

47

47

45

40

38

30

37

34

35

36

31

34

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

2010

2011

2012

2013

2014

2015

2016

2017

2018

2019

2020

2021

 Erittäin houkutteleva  Melko houkutteleva

 Ei osaa sanoa  Ei kovinkaan houkutteleva

 Ei lainkaan houkutteleva



”Pamilaisten” alojen houkuttelevuus työnantajana
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Kuinka mielellään näkisi läheisensä eräiden alojen 

työntekijänä



Kuinka mieluisaa olisi, jos omainen tai läheinen työskentelisi kaupan alalla
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Kuinka mieluisaa olisi, jos omainen tai läheinen työskentelisi kiinteistöpalvelualalla
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Kuinka mieluisaa olisi, jos omainen tai läheinen työskentelisi majoitus- ja ravitsemisalalla
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Kuinka mieluisaa olisi, jos omainen tai läheinen työskentelisi ”pamilaisilla” aloilla
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Alojen ja niillä työskentelevien arvostus



Alojen ja niillä työskentelevien arvostus
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”Covid-19-pandemian aika on korostanut mielessäni asiakaspalvelualojen työntekijöiden tekemän työn

tärkeyttä yhteiskunnassamme”
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Miten työvoiman saatavuutta voisi parantaa?



Keino, joka parhaiten parantaisi työvoimapulasta kertovien yritysten työvoiman saatavuutta
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Keino, joka parhaiten parantaisi työvoimapulasta kertovien yritysten työvoiman saatavuutta: 

palkkojen nostaminen.
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Keino, joka parhaiten parantaisi työvoimapulasta kertovien yritysten työvoiman saatavuutta: 

sosiaalietuuksien, kuten työttömyysturvan, leikkaaminen.



Keino, joka parhaiten parantaisi työvoimapulasta kertovien yritysten työvoiman saatavuutta: 

työntekijöiden jaksamisesta ja hyvinvoinnista huolehtiminen.
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